

REDACCIÓN

Armañá, 44. 1.º

ADMINISTRACIÓN

Nuestra Señora del Carmen, 8. 1.º

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Tarragona, trimestre ptas. 4'00
 España, trimestre 4'50
 Unión postal, un año 36'00
 Número suelto 10 céntimos
 Anuncios y comunicados a precios convencionales. — Pago anticipado.

La Cruz

DIARIO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCEPTADO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
 Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
 Sin concesión se hay periodismo posible.
 No se devuelven los originales aun que no se publiquen.
 La correspondencia literaria al Director.
 La económica al Administrador.

Las divergencias del socialismo

Casi al mismo tiempo que en Barcelona, con la visita de S. M. el Rey, se daba la más espléndida manifestación patriótica, así en la parte política, en su más elevado concepto, como en la social, en Madrid, los caballeros socialistas y sus congéneres trataban de destruir a la Patria lo más comodamente posible, que a tal equivale el ingreso en la Tercera Internacional.

No exageramos en la apreciación. La misma resistencia de una gran parte de los socialistas a entrar en la tal Tercera, abona nuestro modo de pensar. El socialismo, aunque malo siempre, tiene sus grados de perversión, y aunque todos los socialistas están imbuidos del mismo error inicial, no todos sienten sus efectos con la misma intensidad.

El sentimiento de patria es innato en el hombre, así como el concepto de la jerarquía social es inseparable de todo buen discernimiento. Así la idea y la necesidad de la propiedad individual arrancan de la misma naturaleza de las cosas. Por eso es tan difícil, punto menos que imposible, arrancar del hombre esas ideas y sentimientos que forman parte de su ser; y hay que recurrir, para lograrlo, a los más lamentables extravíos. Pero no todos los extraviados lo están del mismo modo. Los hay que no tienen barreras y se lanzan, sin reparo, a todas las malandanzas; y los hay, además, que no pasan de cierto límite en sus osadías. Los primeros, más que extraviados son ya perversos; los segundos no han llegado a tanto, si bien van corriendo, más o menos lentamente, el camino que conduce a aquella meta.

Resultado de esto que, aun formando todos un acervo común y marchando perfectamente unidos en la normalidad de su actuación, discrepan, a veces fuertemente, en momentos en que los más osados tratan de imponer sus conclusiones más radicales. Traspasan éstos la barrera que los otros no quieren saltar, y ésta es la valla que entonces los separa, accidentalmente nada más, porque en esencia y en sus orígenes todos vienen a ser lo mismo. Lo más deplorable es que el estímulo para salvar la valla va empujando a los renitentes y, sobre todo, que puede llegar a un momento en que la valla desaparezca o se allane a un impulso irresistible.

Habida cuenta de estas consideraciones, fácil es comprender las discrepancias de los socialistas acerca de la Tercera Internacional.

Muchos son los que no quieren, por ahora, llegar a tanto. Las Internacionales significan en substancia la negación de las patrias, para que el mundo se rija por un comité establecido en tal o cual punto del globo. A esto llaman el imperio de la Humanidad (con mayúscula) o la unión de todos los hombres, formando un solo pueblo. Es una ridícula parodia de la aspiración evangélica: "un solo rebaño y un solo Pastor"; pero el Divino Maestro se refiere a la unión religiosa de todos los hombres en relación al fin eterno para que han sido creados, y a la caridad que a todos debe hermanar en esta vida como hijos de un mismo Padre; de ninguna manera a la contextura política y social de los pueblos, en lo que tiene de meramente humano. Además, el Señor se refiere a El, que es el Buen Pastor, al paso que el socialismo trata de entregar el mundo a los malos pastores.

Por eso aquellos socialistas que no han perdido totalmente la fe cristiana, o los que conservan, aunque atenuado, el sentimiento de patria, o los que no quieren desprenderse en absoluto del principio de propiedad individual, se resis-

ten a coadyuvar a las pretensiones de los más radicales; y de ahí la discrepancia y de ahí la lucha.

Por su parte, los últimos tratan de consolidar esta Tercera Internacional, que entienden les llevaría muy lejos.

Constituido se habían las dos anteriores, y fracasaron. De esperar es que, pase lo que pase, de en fracasar también la Tercera. Y esta esperanza la fundamos, no sólo en el deseo, que a las veces resulta engañoso, sino en la realidad de los antecedentes establecidos.

El socialismo, que es utopía, lucha en contra de esa realidad, y acaba por estrellarse contra ella. Porque podrá modificarse el concepto de patria, darse más amplio sentido al criterio de autoridad y reformarse la estructura de la propiedad individual sometiendo a purificaciones y restricciones que la hagan más asequible al bien común de la sociedad; y de hecho, todas estas cosas han sido modificadas por una progresiva evolución o por regresivas revoluciones, en el curso de la historia; pero pretender que, substancialmente desaparezcan, es un tan grande absurdo, que toca con las lindes de la tontería. Por eso han fracasado y habrán de fracasar siempre las Internacionales.

No debemos, a pesar de todo, contentarnos con eso y contemplar pasivamente los manejos del socialismo, convencidos de que acabará por fracasar. Porque los utopistas no lo ven o no quieren verlo así, y cuanto más difícil se les hace la victoria, mayor esfuerzo emplean por obtenerla. Y como el esfuerzo se traduce en violencia, y ésta en ruinosas sacudidas sociales, podría suceder, no estando a la defensiva, que antes de llegar a su fracaso definitivo, hubiese el socialismo causado, como ya está causando, imponderables daños a la sociedad.

Sabemos que la verdad triunfará del error, pero nuestro deber consiste en trabajar por que ese triunfo sea lo más rápido que desearse pueda.

D. B.

Consejo de ministros

Madrid 4.

El Consejo terminó a las ocho de la noche, facilitando el Sr. Bergamín la siguiente referencia oficiosa de la reunión:

El Consejo ocupó de la propuesta del ministro de Fomento sobre modificación del régimen actual para la adquisición y abastecimiento de trigo y harinas.

En vista de haber quedado desiertas las subastas anteriormente celebradas para la construcción del ferrocarril del Ferrol a Gijón, se ha acordado por el Consejo proceder a una nueva subasta, que comprenderá otros tipos de línea de los que figuraban en las anteriores.

Ultimóse el proyecto de bases para el concurso del servicio de comunicaciones marítimas, atendiendo a las reclamaciones formuladas por los representantes de Baleares.

Aprobóse también un decreto del ministerio de Marina estableciendo en la armada las capitánías generales del Ferrol, Cartagena y Cádiz.

El ministro del Trabajo dió cuenta del estado de los conflictos sociales de Andalucía y Galicia, adoptando algunas disposiciones para intentar la solución, principalmente en lo que hace referencia a la provincia de Huelva.

Fueron aprobados tres decretos de Instrucción pública adaptando los servicios generales del ministerio al nuevo presupuesto, y otro organizando los servicios de la sección meteorológica.

A propuesta del ministro de Hacienda fueron aprobados varios

expedientes de fijación de capitales de sociedades extranjeras.

Quedó el propio ministro autorizado para efectuar algunas adquisiciones sin las formalidades de subasta.

Quedó aprobado también un crédito de 1.250.000 pesetas para los gastos del Congreso Postal Internacional que se celebrará en Octubre en Madrid.

El ministro de la Guerra propuso, siendo aprobadas por el Consejo las bases principales que servirán para orientarse al llevarse a cabo la reforma de la ley de Reclutamiento que se va a acometer en breve.

Dichas bases son: reducción a dos años del plazo efectivo del servicio militar en filas con instrucción y movilización periódicas; determinación de la utilidad e inutilidad de los mozos sorteados; modificación del cuadro vigente de inutilidades para los plazos de revisión; establecimiento de la cuota militar progresiva; ampliación de los plazos y conexión entre la ley de Reclutamiento y la de Emigración.

Conferencia del Sr. La Cierva

Madrid, 4.

En el teatro de la Comedia ha dado esta noche el Sr. La Cierva su anunciada conferencia acerca del problema ferroviario español.

El teatro estaba atestado, figurando en él la plana mayor del ciervismo y muchas personalidades de otros partidos y de las clases mercantiles e industriales.

Ha dicho que cuando se proponía descansar de las tareas parlamentarias, se le invitó a dar esta conferencia y que aceptó creyendo que era obra patriótica.

Hace historia del problema de los ferrocarriles en España.

Dice que los ferrocarriles se hicieron con capitales extranjeros porque España estaba debilitada a causa de las guerras y faltaba independencia a su espíritu financiero.

Pero las circunstancias han cambiado y los tiempos exigen que los ferrocarriles dependan de capitales españoles.

El mal está en su origen; en las obligaciones que a través de los años pesan sobre la economía nacional. Esto explica la desproporción entre el capital en obligaciones y en acciones.

Estudia detenidamente el problema.

Califica de travesura que perjudicó al país el decreto del conde de Romanones concediendo el aumento de un 15 por 100 en las tarifas y relata las incidencias que en esto ha habido.

Dice que cuando cayó del Poder se disponía a modificar el decreto de Romanones.

En España la opinión debe oponerse al aumento de las tarifas por decreto.

Es incomprendible que las Compañías después de aceptar el anticipo para mejoras de personal lo rechacen para mejoras en el material.

Lee cifras para probar que las Compañías reparten dividendos y liquidan con superabito.

Afirma que las tarifas ferroviarias son las más elevadas del mundo.

Opina que la solución está en la nacionalización del capital de los ferrocarriles.

Sería una fórmula que el Estado adquiriera el mayor número posible de acciones y que construyera los 15.000 kilómetros de ferrocarriles que faltan pues tenemos suficiente número de ingenieros para ello.

Cree peligroso el aumento de tarifas y recomienda que se aprove-

che la lección de lo que ha sucedido con los tranvías.

Términa excitando a las clases mercantiles para que estudien las soluciones por él propuestas.

Nueva Basílica en el Tabor

Sobre la llanura de Esdrelon en medio de la Galilea, cual visión misteriosa surge gallardo y majestuoso el monte Tabor, el monte Santo por excelencia, el monte de Dios que tal significa su nombre en árabe; sirviendo como de base al gran altar que en su cumbre se erigiera al Señor para manifestación de su gloria, en el día excelso de su Transfiguración.

Sobre él un día Jesús a presencia de Pedro, Santiago y Juan manifestó en el esplendor de su naturaleza humana glorificada, apareciendo sus vestidos resplandecientes como el sol y de un candor extremado como la nieve.

Es el Tabor el "montem excelsum seorsum" de los evangelistas, así denominado por la configuración que tiene al lado de los demás montes de Galilea, entre los cuales descuella dominando la hermosa llanura que se extiende a sus pies. Frente a las nevadas cumbres del Hermon, parece como que se invitan mutuamente a regocijarse en el Señor como dijo David: "Tabor et Hermon in nomine tuo exultabunt".

Ya desde los primeros años del cristianismo vienen todos los peregrinos a través de los siglos venerando en la cumbre excelsa del Tabor el misterio de la Transfiguración y a sus laderas se retiraban para entregarse de lleno a Dios, las almas hastiadas del mundo, diciendo con San Pedro: "Señor bien nos estamos aquí".

En el siglo IV, levantábase allí una gran Basílica de que nos habla en un documento de aquel tiempo Pedro de Sebaste, en la cual fueron a arrodillarse y a orar San Jerónimo, Santa Paula y la española Eteria, con tantas otras almas santas peregrinas.

Antonio de Plascencia en el siglo VI halló tres iglesias en este lugar donde Pedro dijo a Cristo: "Maestro bien estamos aquí: alcemos si así lo quieres, tres tiendas, una para ti, otra para Moisés, y la tercera para Elías".

En las ruinas puestas al descubierto por los franciscanos distinguense en efecto, con toda claridad, las tres naves de la primitiva Basílica con los restos de las dos capillas de que habla Antonio, dedicadas a Moisés y a Elías. La entrada a la iglesia de tres naves, abriase entre ambas capillas, y contiguo había un monasterio de religiosos, que huyendo del bullicio del mundo vivían más en contacto con los Divinos Iluminados por los destellos de luz celeste, que refleja la santa montaña.

El monasterio con la iglesia, fueron arrasados por los sarracenos en la Edad Media. En vano los redificaron los cruzados con el ardoroso ímpetu que distinguía todas sus empresas. Al ir a ocuparlo en 1228 los monjes de San Pablo el Ermitaño, en la paz concertada entre Federico II y Malek el kamel lo encontraron, no ya sólo en ruinas, sino que también cubierto por montón infirme de piedras, echadas de propósito para tratar de hacer desaparecer hasta el rastro de las construcciones. Lo único que se libró de la destrucción, fué la cripta, vestigio preciosísimo que todavía se conserva y que servirá de base a la futura Basílica que pronto se construirá por los PP. Franciscanos, vigilantes custodios de los Santos Lugares de la Redención como complemento augusto del maravilloso monte, el cual se eleva a 602 metros en relación al valle adyacente, a 562 sobre el nivel del Me-

diterráneo, y a 774 por encima del lago de Tiberiades, formando una plataforma de 1.200 metros de largo por 400 de ancho.

El café desinfectante

Pocas personas saben que el café tostado es uno de los desinfectantes más energéticos contra toda clase de emanaciones pútridas, sean animales o vegetales. Los malos olores que se propagan en una casa, los que salen de un retrete, descuidado, por ejemplo, desaparecen mediante el humo del café tostado. Si se espolvorea de café una pieza de caza recién muerta, se la podrá conservar durante muchos días; este medio es sobre todo práctico cuando se trata de expedir la caza por ferrocarril, en cuyo caso conviene echar el polvo de café dentro del vientre del animal después de sacar las vísceras.

Además las fumigaciones de café dan excelente resultado en las alcobas donde hay enfermos; son tan eficaces como las de cloro o ácido sulfuroso, con la ventaja de ser menos desagradables al olfato.

NOTICIAS

Locales y provinciales

EN EL AYUNTAMIENTO

A la sesión de ayer asistieron los Sres. Salvadó, Nadal, Segura, Durán, Cadiach, Sugrañes, Artal, Catalá, Masdeu, Lliteras, Escofet, Galés, Ulargui y Prats, presidiendo el señor Monteverde.

Fueron aprobados todos los dictámenes contenidos en el orden del día. El Sr. Prats retiró después de alguna discusión, el voto de censura que había presentado contra el alcalde accidental, por haber invitado al Rey a visitar Tarragona.

El Sr. Monteverde dijo que si se presentara otra ocasión haría lo propio, como monárquico que es y representar a la mayoría monárquica.

También fué retirada o aplazada la otra proposición respecto al cambio de horas.

Hubo varios ruegos y preguntas.

ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS EN LA CANONJA

Brillantísima resultó la fiesta que el vecino pueblo de la Canonja dedicó al Corazón de Jesús, con motivo de su entronización solemne en la villa. Las ventanas y balcones ostentaban casi todas vistosas colgaduras con la imagen del Sagrado Corazón y algunos estaban hermosamente iluminados con bombillas eléctricas.

El acto de la Comunión general fué sin duda la prueba más fehaciente de la catolicidad de los canonjinos.

En el oficio solemne, que celebró el ilustre hijo de la población doctor D. Manuel Borrás, Secretario de Cámara, asistió el Sr. Alcalde con el Magnífico Ayuntamiento, interpretando una inspirada misa; el coro infantil «Misericordia» de Reus, que dirigió el Rdo. D. José M.º Domingo.

Terminada la misa, bendijéronse multitud de imágenes y cuadros del Sagrado Corazón que fueron entregados a las diferentes familias, habiendo hecho cada una en particular la entronización del Rey de reyes en sus casas respectivas. También la imagen del divino Maestro fué entronizada en las escuelas de la villa.

Al terminar el Oficio dió un gran concierto en la plaza de la Iglesia. Por la tarde expuesta S. D. M. y después de cantarse el seráfico Trisagio, pronunció el sermón el Rdo. P. Rossell, de la Compañía de Jesús, quien cantó las excelencias del amor de Cristo a los hombres. Dijo que estaba más que satisfecho porque en todos los actos por él presenciados pudo ver cómo los vecinos de la Canonja

Alcohol industrial rectificado 96 T 970 Garantidos

Informará el Representante Francisco de P. Vila, Caballeros, 9, Tarragona.
Seguros marítimos por Compañía de primera, admitiendo avería particular é indemnizando religiosamente las averías.

ANIS BELMONTE

Pídase en todas partes

saben amar y venerar al Corazón de Jesús.

Organizóse la procesión con el Santísimo Sacramento, en la que formaban varios grupos de niñas esparciendo flores por el suelo, con sus respectivos estandartes, el Apostolado de la Oración, multitud de jóvenes y varones, bastantes sacerdotes hijos del pueblo y de los pueblos comarcanos, el Santísimo Sacramento bajo palio que llevaba el canónigo D. Manuel Borrás acompañado de los Rdos. Pamies y Veciana; seguían detrás el Sr. Alcalde con el Magnífico Ayuntamiento, y finalmente una larga hilera de señoras y señoritas. Podemos calcular que el número de asistentes no bajaría de quinientas personas.

El momento de salir el Santísimo Sacramento del templo parroquial fué solemnizado con una salva de morteretes. La procesión recorrió las calles de la villa, contándose por la escolanía «Misericordia» un motete eucarístico en cada capilla.

Llevado el Santísimo Sacramento a la Casa Comunal, cantóse por todo el pueblo el entusiasta himno de la Entronización, compuesto por el doctor Bergadá, párroco de Constantí. El Dr. Borrás pronunció desde el balcón un sentido y fervoroso discurso, explicando la significación y trascendencia del acto de entronización que acababa de realizarse, pues él en nombre del Sr. Alcalde acababa de consagrar a su pueblo natal al Corazón de Jesús; dijo que era aquello un espectáculo sublime para el Cielo y para la tierra, y que también las almas de sus difuntos se regocijaban, pues también ellos fueron muy devotos del Corazón Santísimo, recordando oportunamente que fué la Canonja una de las primeras poblaciones de la provincia donde se estableció el Apostolado de la Oración. Acabó su vibrante exhortación con un «Visca'l Sagrat Cor de Jesús», que fué contestado con grande entusiasmo por todo el pueblo congregado junto a la Casa Comunal.

La bendición con el Santísimo Sacramento desde los balcones de la misma, mientras repercutía por el espacio una salva de truenos artificiales, fué cosa verdaderamente emocionante. Al anochecer terminaba tan simpático acto con la bendición del Santísimo en la iglesia, a los acordes de la marcha real ejecutada por la banda.

Por la noche tuvo lugar una velada literaria musical en una grande sala hermosamente adornada. Resultó una verdadera fiesta de familia, en la que tomaron parte sus más distinguidos hijos para juntos enaltecer las excelencias de la devoción al Corazón de Jesús. Hizo el ofrecimiento el que pudéramos llamar alma de aquella fiesta Rdo. D. Sebastián Ferrer, coadjutor de la villa. Pronunciaron vibrantes discursos, rebotantes de celo por la gloria de Dios, los Rdos. D. José Pamies y D. Francisco Llop. Los poetas Rdos. Veciana y Roca dieron suelta a la vena de la inspiración y declamaron tiernas e inspiradas poesías, no faltando entre ellas alguna humorística. La parte musical que corría a cargo del Rdo. D. José Mur y Luis Martorell fué interpretada admirablemente por un coro de niños, quienes representaron además algún rasgo dramático.

Finalmente hizo el discurso de gracias el presidente de la velada doctor Borrás, quien las dió ante todo a la Junta del Apostolado de la Oración, al Magnífico Ayuntamiento allí presente, al celoso coadjutor, y al venerable párroco, cuyo estado de salud no le permitió asistir al acto, a sus compañeros en el sacerdocio, hijos de la villa, quienes aun a costa de sacrificios quisieron con su presencia dar realce a esta fiesta; dijo que esto era prueba del amor intensísimo que sienten al Corazón de Jesús y a su patria chica; dió finalmente gracias al numeroso auditorio y a todo el pueblo, y terminó exhortando a todos a que esta consagración al Corazón de Jesús sea no sólo de nombre, sino real y que se traduzca en hechos, y que ningún hijo de la Canonja se avergüence de mostrar ante todos sus sentimientos, ya que todos

estamos convencidos de que únicamente así puede obtenerse la verdadera paz en los pueblos y en las familias, y terminó haciendo ofrenda de todos los aplausos al Corazón de Jesús.

NUEVO GRANDE DE ESPAÑA

Ayer se recibió en la Alcaldía un telegrama firmado por nuestro ilustre paisano el senador vitalicio don Ramon de Morenes, marqués de Grigny, comunicando que S. M. el Rey, accediendo al ruego del Ayuntamiento y demás corporaciones de esta capital, se había dignado nombrarle Grande de España.

El citado prócer encarece al señor Alcalde, dé en su nombre las gracias más rendidas a cuantos se interesaron por la concesión de la grandeza.

Damos la noticia con la más viva satisfacción y al felicitar al Excelentísimo Sr. Conde del Asalto por la alta distinción de que acaba de ser objeto, felicitamos también a Tarragona, que sin duda celebrará con alegría la nueva distinción entre la grandeza de España a uno de sus más preclaros y queridos hijos, al que tanto debe la ciudad y la provincia.

En el expreso regresó ayer de Barcelona nuestro venerado Sr. Arzobispo

Los oficiales toneleros de esta ciudad se han declarado nuevamente en huelga por reclamar aumento de jornal.

Piden ganar 27 duros semanales. Ahora percibían 18 duros.

El Rey firmó ayer un decreto disponiendo que el Capitán General del Ejército D. Valeriano Weyler, actual Jefe de Estado Mayor Central, cese en su cargo de Capitán General de Cataluña.

Para ocupar el citado cargo ha sido nombrado el Teniente General D. Carlos Palanca, que de tantas simpatías goza en nuestra ciudad, por haber desempeñado hace poco este Gobierno militar.

Enviamos nuestra sincera enhorabuena al ilustre General Palanca.

Anteayer se registraron dos accidentes muy lamentables causados por automóviles.

Uno de estos vehículos arrolló en la carretera de Reus, a unos cuatro kilómetros de la capital, a una joven de 19 años a la que produjo graves heridas en las piernas, teniendo que ser llevada en una camilla a su domicilio.

Otro coche chocó al salir del puente del Francolí, resultando heridos tres viajeros que fueron conducidos a Reus.

Boisín de Tarragona

Compra venta en el acto de valores.—Pago de cupones.—Cambio de billetes y monedas.—Depósito de valores gratis.—Suscripciones libre de comisión toda clase de empréstitos.—Pagamos todos los cupones de 1.º de Julio.

Estos días han sido abiertas y desvalijadas varias casitas de campo de nuestro término municipal, causando graves daños a las fincas.

Convendría que para evitar estos abusos extremara la vigilancia la guardia rural, pues no debe consentirse que el término esté poco menos que abandonado.

A pesar de las reclamaciones de la prensa, los canes continúan invadiendo sin bozal las calles y dando disgustos a los pacíficos vecinos.

Ayer fué mordida una distinguida personalidad que se dirigía tranquilamente a sus quehaceres.

Casa «Coca» HULES para mesas y camas gutaperchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de piel y viaje.—Conde de Rius, 7.

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:
D. Francisco Ruano, 97.286,89
D. Antonio Martín, 995,87
D. Juan Montañés, 937,73
Sr. Jefe Telégrafos, 709,38
D. Juan Centellas, 378,73
Sr. Admor. de Correos, 360,62
D. Luís Sunyer B., 325,20
D. Leandro Soralegui, 300
D. José Valls Torres, 247
D. Francisco Poblet, 21,51

Mañana a las ocho de la mañana en la iglesia de los P.P. Carmelitas tendrá lugar la inauguración y bendición del Camarín de Ntra. Sra. por el Excmo. Sr. Arzobispo.

La entrada al Camarín, por razón del local, es de rigurosa invitación.

Por la tarde a las seis y media comenzará el solemne novenario a Nuestra Señora, predicando el M. I. Sr. Dr. D. Miguel Juliá, canónigo.

PRIMERA COMUNION

Completísimo surtido en trajes, camisas, corbatas, lazos, bandas, pañuelos, calcetines y medias, para niños y niñas.

CAMISERIA RUIZ
Mayor, 9. Tarragona.

Han practicado los ejercicios literarios y recibido la investidura correspondiente al grado académico de Licenciado en Sagrada Teología en esta Universidad Pontificia, D. Juan Viladrich, de la diócesis de Solsona, y D. José Casanellas, de la de Barcelona.

Nuestra enhorabuena.

El pasado domingo recibieron el sacramento de la Confirmación unas trescientas personas entre ambos sexos. En la parroquia de la Santísima Trinidad la administró el Sr. Arzobispo a unas cincuenta criaturas y en la de San Juan Bautista a más de doscientas.

ANTONIO ESTIVILL Y DE LLORACH

ABOGADO

Ha establecido su despacho en esta ciudad, Rambla de San Juan, 48, 1.º

Nótase alguna mayor animación en la compra de almendra, atribuyéndose a normalizarse los cambios y ser algo pesimistas las impresiones de esta cosecha, que en general no será abundante, debido en gran parte a los daños causados por los hielos de principio de la primavera.

Copiamos de la prensa de Barcelona las siguientes noticias para estímulo de nuestra autoridad local:

«Ha sido impuesta una multa de 30 pesetas a María Magdalena, vendedora ambulante del mercado de San José, por haberse comprado en una pesada de 800 gramos de sardina, que faltaban 235 gramos; y otra de 20 pesetas a Concepción Mauri, vendedora ambulante del mercado de San Antonio, que en una expedición que efectuó de 500 gramos de sardina, faltaban 100 gramos.»

«Cumpliendo órdenes del teniente alcalde del distrito segundo, señor Maynés, el veterinario municipal señor Furiols, ha verificado una inspección en los establecimientos que expenden artículos alimenticios, dando por resultado el decomiso de una partida de embutidos de mala calidad a Francisco Bou, habitante en la calle de Jaime Giralt, 43, y a Antonio Gúmez, que habita en la calle de Fonollar, 18; así como una cantidad de despojos averiados a Fortunato Mompert, y han sido inutilizados, habiéndose reconvenido ante dicha autoridad a los industriales infractores.»

EXTENSISIMO SURTIDO

en Guardapolvos para caballeros, señoras y jovencitas. Precios ventajosos.

CAMISERIA RUIZ
Mayor, 9. Tarragona.

Continúan en el paraninfo de la Universidad de Barcelona, los ejercicios de oposición a escuelas nacionales.

Dado en número de maestros y maestras que toman parte en la oposición, ha habido necesidad de habilitar dicha dependencia para la celebración de los ejercicios.

AGENCIA VENTOSA

Administración de fincas. Ventajosas condiciones a los propietarios. Conde de Rius, 10, 2.º, 1.ª. Despacho: de 18 a 20.

Ha sido dirigida una circular a los fiscales de todas las audiencias en la que se les ordena que en los quince días siguientes a cada período cuatrimestral, eleven al ministerio un estado en el que conste el número de juicios celebrados y de suspensiones ocurridas y que se dirijan a los jueces de instrucción y municipales para que formulen y remitan una relación de todos los sumarios incoados y juicios celebrados con ocasión de huelgas.

Asimismo los jueces elevarán sus estados en los que consten el número de asuntos civiles en que hayan intervenido en el cuatrimestre anterior y los juicios de faltas celebrados o a punto de celebrarse.

Mañana miércoles, la Congregación Teresiana establecida en la iglesia de San Miguel, hará celebrar una misa en su propio altar, a las ocho, por la asociada difunta Srta. Rosita Salvany.

El propósito de organizar un «Aplec Catequístico» en la villa de Riudoms parece que al fin va a convertirse en realidad, habiéndose obtenido ya la venia del Prelado y su entusiasta aprobación.

Podrán tomar parte en él todas las secciones catequísticas y turnos de Tarsicios de esta Archidiócesis.

A. ARTAL

Médico-oculista
R. Castelar, 27. 1.º

El sábado último se inauguró el servicio de energía eléctrica en Uldecona.

La Real Sociedad Geográfica de Madrid ha admitido en su seno al Rdo. P. Ricardo Cirera, S. J., distinguiéndole desde su ingreso como Vocal de la Junta Directiva.

La «Casa Mallé» recuerda a su numerosa clientela haber recibido un buen surtido de géneros para trajes en lana e hilo para la próxima temporada de verano, y les recomienda activar sus demandas para que pueda cumplirlos con más prontitud. Sustrería la más perfeccionada y económica.

La «Gaceta» publica una interesante real orden autorizando con carácter general la exportación de arroz blanco o elaborado.

La exportación se realizará precisamente por las Aduanas de Valencia, Gandía, Cullera, Alicante, Denia, Vinaroz, Tarragona y San Carlos de la Rápita, abonándose 20 pesetas por cada 100 kilos de peso neto.

Los exportadores, al solicitar el embarque, presentarán un acta notarial que acredite dejar constituido un depósito de arroz que equivalga a la mitad de lo que se exporta, cuyo depósito quedará a disposición de la Comisaría general de Subsistencias.

El ministerio de Hacienda podrá suspender las exportaciones de arroz en el momento en que las necesidades nacionales así lo exijan.

Por el Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de los individuos que a continuación se relacionan, para enterarles de un asunto que les interesa:

Baltasar Capitán Ramos, Jenaro Pérez García, Vicente Mairal Moreu y Daniel Bauzo Cartin, soldados del regimiento infantería Galicia n.º 19; Valeriano Delor Homedes, recluta del reemplazo de 1920.

MUGICA

Médico-Dentista
Consulta de 9 a 1.—Nap, 13, 3.º

Se ha recibido un edicto del Obispo de Palma de Mallorca, llamando a concurso para la provisión de un beneficio, con cargo de tres sermones anuales, en aquella Santa Iglesia Catedral.

El plazo es de cuarenta días, que finirán a los diez días del próximo agosto.

Anteayer se celebró en Vendrell, organizado por su Sindicato Agrícola, un mitin de propaganda para la constitución en dicha localidad de una fábrica cooperativa comarcal de fabricación de objetos, dotada de cuantos elementos y adelantos sean necesarios para una perfecta elaboración.

—Venta de un extenso surtido en trajes completos en todos tamaños propios para 1.ª Comunión; selecta variedad en Bandas, Lazos y Cintas para tal objeto. Exposición todos los días festivos. «Casa Mallé».

A los veintidos presos gubernativos libertados últimamente por el Gobernador de Barcelona, hay que añadir siete más, entre ellos Hermoso Plaja, que fué detenido en Tarragona, con motivo de las hojas en que se publicaba el último manifiesto del Comité de la Federación local, como supuesto impresor del documento.

El jueves saldrá de Barcelona, para hacer la solemne entrada en su diócesis el nuevo Obispo de Urgel y Príncipe de los Valles de Andorra, el Ilmo. Dr. D. Justino Guitart y Vilardebó.

Para evitar el contagio de las enfermedades infecciosas, se recomienda la «Cerveza Damm, embotellada y pasteurizada por la casa Blandinieres».

Para la actual semana se han hecho por la Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Día 6.—Tres causas: Una procedente del Juzgado de Tortosa, por estafa, instruida a R. R., ponente Sr. Arnet, defensor Sr. Berengué.

Otra del Juzgado de Tarragona, por estafa, contra C. O., ponente Sr. Rovira, defensor Sr. Cañellas.

Y otra del Juzgado de Tortosa, por injurias, seguida a J. P. M., ponente Sr. Presidente, defensor Sr. Berengué.

Día 7.—Tres causas: Una del Juzgado de Tarragona, por delito contra la salud pública, instruida a F. E., ponente Sr. Arnet, defensor Sr. Bau.

Otra procedente del mismo Juzgado, por injurias, seguida a D. R., ponente Sr. Rovira, defensor señor Monteverde.

Y otra por amenazas, procedente del Juzgado de Tortosa, contra J. R., ponente Sr. Arnet, defensor Sr. Galán.

Día 8.—Dos causas: Una del Juzgado de Reus, por daños, contra J. F., ponente Sr. Rovira.

Y otra del Juzgado de Valls, por coacción, seguida a J. P. y cuatro más; ponente Sr. Presidente, defensor Sr. Avellá.

Día 9.—Tres causas: Una por atentado, del Juzgado de Gandesa, contra M. F., defensor Sr. Monteverde.

Otra del Juzgado de Montblanch, por disparo, instruida a A. M., ponente Sr. Rovira, defensor señor Lloret.

Y otra del Juzgado de Valls, por lesiones, contra J. R., ponente Sr. Arnet, defensor Sr. Mullerat.

RÉPLICA

Para el «Diario de Tarragona»

En el número del pasado sábado, día 3, el cronista deportivo y relator de las regatas de inauguración del Club Náutico, afirma que en la de yols del día 29, debutantes local, al no poder virar la embarcación «Catalunya» que tripulaban los Sres. Sanromá, Bas, Nadal y López, timonel Aixà, y retirándose por un obstáculo que se interpuso en el camino privándole de continuar la regata, suspendió con muy buen acuerdo y cumpliendo su deber, dicha regata.

Nosotros hemos de decir que esto no es cierto; el jurado no suspendió dicha regata, sino que dijo que debería hacerse el caso y determinaría lo que debía hacerse.

Hasta la hora presente, nosotros sabemos que dicho jurado no ha deliberado todavía, por lo menos, los timoneles (que representan ante los remeros, sus capitanes) no saben ni particular ni oficialmente nada respecto a ello.

Por lo tanto, el cronista deportivo del decano está mal informado, puesto que se ha adelantado, formando juicio sobre una cosa que está aún por decidirse.

Podrá si quiere (y eso será otro día) acertar en sus dichos, pero no es bueno que se adelante afirmando hechos que aún no son reales e influir de un amañera indirecta sobre los que deben fijar la conducta a seguir.

Así, pues, hoy ponemos una negativa a los dichos no ciertos, sobre este particular vertidos en el «Diario de Tarragona» por el redactor deportivo.

KISLEY

CASA MARJOL

CALLE UNIÓN NÚM. 36 TELÉFONO 171

HASTA EL DIA 10 DE JULIO VENTA DE LOS TROZOS BLANCOS Y DE COLOR DE FIN DE TEMPORADA

VERANO 1920

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy.
Parada: Almansa.
Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones: teniente coronel D. Angel San Pedro.
Hospital y provisiones: 5.º capitán de Almansa.
Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS

José Caballero Rex.

FALLECIDOS

Carmen Ibars Lara, Afueras San Francisco, 27, (49 años).

MATRIMONIOS

Juan Gómez Mateu con María Barrolí Udíroz.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas anteayer:
Vapor holandés «Merope» de 1156 ts., de Amsterdam y Rotterdam con carga general, consignado a los señores Sobrinos de Ferrer Mary.
Bergantín goleta «Raffaello» de Castellamare con 780 ts. de duelas, consignado a D. C. F. Agostini.
Salidas:
Ninguna.

Entradas ayer:
Ladío «Montsiannell» de La Nouvelle con 142 bocoyes vacíos, consignado a D. J. Merelo.
Vapor «Santa Rosa» de 194 ts., de Marsella con 414 pipas vacías, consignado a los Sres. Vda. e hijos de Rícomá.
Goleta italiana «Michele Alliot» de Porzallo con algarrobas, consignada a D. A. Mariné.
Goleta italiana «María D.» de Civitavecchia con 300 ts. de duelas.
Balandra «S. J. B.», de Barcelona con duelas, consignada a D. J. Serra.
Salidas:
Vapor holandés «Merope» para Amsterdam con 535 cascos de vino, 889 sacos heces y 14 bidones alcohol.
Ladíos «Montsiannell», «Alfreda» y «Leopoldito» para San Carlos de la Rápita con lastre.
Ladío «Miguel» para Barcelona con carbón.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Ss. Tráquilino mr., Isaias profeta, Pómulo ob.
SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Fermín ob. y mr., Cirilo, Metodio y Odón obs.
CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción, en San Juan

Cultos para hoy

GUARANTA HORAS.—Terminan en la iglesia de las B. de Sto. Domingo, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.
Mañana empiezan en el Pío Hospital.
Carmen.—Todos los días en la misa de siete se rezará el oficio propio del mes de la Virgen del Carmen, con acompañamiento de armonium y cánticos. Durante la misa de ocho y media se rezará otra vez el ejercicio del mes de la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las siete, Rosario rezado y ejercicios del mes de julio.

San Miguel.—Durante la misa de siete empiezan los trece martes en honor de San Antonio de Padua.

M. Carmelitas Descalsas.—Todos los días del mes de julio en la misa de siete se rezará el ejercicio propio del mes de la Virgen del Carmen.

Cultos para mañana

Carmen.—Por la mañana bendición e inauguración del Camarin de la Virgen del Carmen. El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo celebrará la primera misa. La parte musical estará a cargo del maestro Gols. A las seis y media de la tarde solemne Novena por el orden siguiente: Exposición, Estación, Trisagio, Novena, motete, sermón a cargo del Sr. Juliá y reserva. Finalizará con la Salve a tres voces del maestro Gols, ejecutada por las tres secciones del «Orfeo tarragonés».

NACIONALES

EJECUCION
El sábado se verificó en León la ejecución del reo Julio Salvador, condenado a la última pena por haber matado a su hijo.

TRIBUS QUE DESEAN SOMETERSE A ESPAÑA

Una información de Tánger recibida por el «Times», de Londres, dice que las tribus montañesas anuncian que varios pueblos de la tribu de Beni-Idor, donde las tropas españolas lucharon el viernes último, han manifestado la intención de someterse a los españoles y han pedido condiciones.
Durante toda la tarde se oyó en Tánger el estampido de los cañones españoles, cuyas fuerzas combaten en su zona.

EXTRANJERO

EL REPARTO DE LA INDEMNIZACION ALEMANA

Bruselas.—Ha recaído un acuerdo en la cuestión del reparto de la indemnización alemana, con arreglo a las siguientes bases:
A Francia le será atribuido un 52, a Inglaterra un 22 a Italia un 10, a Bélgica un 8 y a Servia un 5.
Uteriormente será atribuido el resto de la indemnización a otras potencias, principalmente al Japón, a Portugal y a Rumania.

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-RUSAS

Londres.—Los delegados comerciales rusos Krassin y Nociue han salido con dirección a Moscú, acompañados por un representante de la sección ministerial de Comercio.
La señora de Krassin y los demás delegados han quedado en Londres y afirman que el señor Krassin regresará a Londres dentro de tres semanas.

ENTRE ITALIANOS Y ALBANESES

Belgrado.—El periódico «Politika», ha publicado un telegrama fechado en Atenas, según el cual los italianos de Valona intentaron un ataque apoyado por su flota contra los albaneses que ocupan los alrededores de la ciudad.
El ataque fue rechazado y los italianos perdieron 285 muertos, 45 heridos, 65 prisioneros, 140 fusiles, 4 cañones y otro material de guerra.

De Bassan comunican al periódico «Pragada», que en los combates librados estos últimos días con los italianos los albaneses han hecho prisioneros a 4 coroneles 32 oficiales y gran número de soldados y han tomado 7 cañones, 32 ametralladoras, varios autos y otro material.
Los italianos sólo se sostienen en Valona protegidos por los cañones de su flota.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

5 de julio de 1920

Interior 4% - A.	73.30
Exterior 4% - B.	83.80
Amortizable 5% - C.	94.60
Acciones f. c. Norte.	59.95
» M. Z. A.	59.00
» Andaluces	46.00
» Orense.	18.10
Paris.	54.65
Londres.	24.513
Roma.	39.50
Ginebra.	111.00
Bruselas.	57.40
New York.	6.216
Berlin y Hamburgo.	16.611
Viena.	4.60
Buenos Aires.	0.00

CIERRE DE LA BOLSA DE MADRID

Paris.	56.40
Londres.	24.45

Información del Banco Comercial de Tarragona

CIERRE DE BOLSA

Cambios del día 5

BOLSA DE MADRID

Interior contado.	71.30
Idem fin mes.	71.50
Idem fin próximo.	00.00
Amortizable 5 por 100.	94.50
Amortizable 4 por 100.	83.70
Acciones Banco de España.	529.00
Tabacaleras.	297.00
Exterior.	83.75
Francia.	56.40
Libras.	24.40
Banco Español del Rio Plata.	364.00
Cadulas Hipotecarias.	00.00

TUBERCULOSIS USEA Y PULMONAR

Los médicos recomiendan como desayuno

AVENACACAO

a base de fosfatos tricálcicos

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 5.

Inspección militar de ferro-arriles

El decreto del ministerio de la Guerra que ha firmado el Rey, creando la inspección de ferrocarriles y etapas dispone lo siguiente:

Por R. D. de esta fecha ha sido creado el cargo de inspector de Ferrocarriles y Etapas que será desempeñado por un teniente general o un general de división.

Tendrá por cometido determinar el momento en que deban comenzar y terminar los tráficós militares, ordenar lo concerniente al servicio de cada teatro de operaciones; enlazar los servicios; repartir el material y el personal en la zona de guerra e inspección de instrucción en tiempo de paz empleando en el de guerra las tropas de ferrocarriles.

Dependerá en tiempo de paz del jefe de Estado Mayor Central y en tiempo de guerra del comandante en jefe del Ejército.

Se entenderá con las empresas ferroviarias y será delegado permanente del ministerio de la Guerra cerca del de Fomento.

Decretada la movilización, estarán a sus órdenes los jefes del servicio ferroviario y de Sanidad, las comandancias militares de línea y las tropas de ferrocarriles, funcionando bajo su mando directo la Jefatura del servicio militar de ferrocarriles que estará a cargo de un general de brigada procedente de ingenieros.

Al jefe de los servicios militares de ferrocarriles corresponderá la autorización de las redes ferroviarias en tiempo de paz y el mando de los de los territorios ocupados al enemigo, la destrucción y reparación de líneas, la fijación de cuadros de marcha de trenes militares y otros detalles referentes al servicio de vía y obras.

Para el mejor desempeño del servicio que se crea, dicho jefe tendrá una secretaría.

De Gobernación

Nos dijo el subsecretario de Gobernación que hoy mismo marcha a Santander el nuevo gobernador marqués de Valdabía, quien se encontrará allí con las huelgas de tranviarios y metalúrgicos todavía pendientes.

El señor Bergamín al recibir a los periodistas nos dijo que entre los empleados del ferrocarril de Cáceres a Portugal se ha declarado la huelga de brazos caídos sin que por ello se haya suspendido el tráfico.

Declaró que el motivo de esta huelga son unos ascensos entre personal, que algunos consideran injustos.

A MONTSERRAT EN AUTOMOVIL

SERVICIO DIARIO SORPRENDENTES PANORAMAS

VIAJE DE IDA.—Saliendo de Barcelona (Apeadero) a las 7:26 o de TARRAGONA a las 5:30, se encuentra en Martorell (8:35) un magnífico Auto del Hijo de Fermín Brós, llegando a Montserrat a las 10:15 pasando por las históricas poblaciones de Esparraguera y Bruch, Casa Masana y Santa Cecilia.

VIAJE DE REGRESO.—Sale de Montserrat a las 17 y llega a Martorell a las 18:30. Trenes para Barcelona a las 19 y para TARRAGONA a las 18:45 con trasbordo en San Vicente.

Precio del pasaje: 6 pesetas.

Despacho de billetes: Barcelona: Agencia Igualadina. San Pablo, 2; Montserrat: El encargado con distintivo de Santa Cecilia; Esparraguera: Hijo de F. Brós, Teléfono 506.

Cree el ministro que el conflicto será de fácil solución.

Respecto a la huelga de Riotinto dijo que amenaza extenderse, siendo actualmente 5.000 los obreros que están parados.

En cuanto al conflicto de los hoteles y restaurants de San Sebastián manifestó que la cuestión es de difícil arreglo, pues los camareros no permitirán que se les excluya del régimen de jornada de ocho horas.

Luego manifestó que se había firmado un decreto concediendo una peseta de aumento a los guardias civiles en sus haberes y mil pesetas a sus familias cuando fallezcan.

Manifiestó que esto es independiente de la proposición que presentó en el Senado el general Ochando.

Habló luego el ministro del discurso que pronunció el Sr. La Cierva respecto al problema ferroviario, diciendo que le había parecido bien.

Nuevos gobernadores

Hoy ha firmado el Rey los siguientes decretos de la Presidencia:

Confirmando en el cargo de ministro decano del Tribunal de Cuentas a don Lamberto Martínez Asenjo y de ministro del mismo Tribunal a don Pablo Martínez Pardo.

Admitiendo la dimisión del marqués de Colomina en el cargo de gobernador civil de Cáceres.

Nombrando gobernador de Cáceres a don Francisco Marco.

Idem id. de Badajoz a don Luis Tur.

Idem id. de Ciudad Real al vizconde de San Javier.

Idem id. de Huesca a don Francisco Muñoz Balsalobre.

Idem id. de Santander al marqués de Valdavia.

Idem id. de Guadalajara a D. Eladio Santander.

Idem id. de La Coruña a D. José Luis Castillejos.

Regreso del Rey

A última hora de ayer tarde regresó a Madrid en automóvil el Rey, procedente de Sierra de Gredos.

La cacería en Sierra de Gredos resultó excelente, habiéndose cobrado 40 cabras monteses.

La reina Cristina a San Sebastian

Esta mañana en el tren rápido de Irún ha marchado a San Sebastián la reina doña Cristina.

La augusta dama fué despedida en la estación por los Reyes, los infantes, el Gobierno, las autoridades y el obispo de Sion.

Descarrilamiento

Uno de los trenes de La Roba a Balmaseda descarriló entre las es-

taciones de Rozas y Arija, resultando muerto un empleado y herido otros tres, de los cuales uno está grave.

Los Reyes a Inglaterra

Los Reyes saldrán de Madrid esta noche a las ocho y media en tren especial, acompañados de sus hijos.

El príncipe de Asturias y los infantitos se quedarán en San Sebastián y don Alfonso y doña Victoria continuarán el viaje a Londres.

Consejo en Palacio

Desde la estación después de haber despedido a la reina doña Cristina, el Rey marchó a Palacio y también se dirigió al regio alcazar los ministros para celebrar Consejo bajo la presidencia de Su Majestad.

La reunión terminó a las once de la mañana.

IMP. DE J. PUJOL.—TARRAGONA

MODISTA

de ropa blanca, trabaja en casa y a domicilio. Se ofrece a enseñar el corte.

Cuiraterías, 22, 1.º
Se lavan y arreglan, en esta misma casa, mantones, mantillas, céfiros, velos, mantos, etc. Se lavan y estiran estores y toda clase de cortinajes.

Se reciben encargos en la calle de San Agustín, 15, entresuelo, y en la confitería «Iris de Paz», Apodaca, 13 y 15.—Tarragona.

FLAN IDEAL

¿Quiere Vd. preparar al momento un delicioso FLAN? Emplee el FLAN IDEAL. En Ultramarinos.

SE VENDE POR RETIRARSE

su dueño del negocio un COLMADO muy acreditado y situado en el punto más céntrico de Tarragona.
Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

NEVERAS "OSO,"

Completo surtido en la Ferrería Socias. Precios más ventajosos que en los grandes almacenes de Barcelona.

PARA VENDER

Casa número 2 de la calle de Santa Tecla.
Informarán: Santa Tecla, 2.

HUÉSPEDES

Familia católica admitirá dos con buenas condiciones. Razón: Vilamitjana, 3, entresuelo.

